

提升国际化营商环境

中国自由贸易试验区仲裁合作联盟成立

记者 11 日从上海国际经济贸易仲裁委员会(上海国际仲裁中心)获悉,上海、天津、福建、广东等自贸区的仲裁机构发起建立了中国自由贸易试验区仲裁合作联盟,以形成中国自贸区仲裁机构的合作交流机制,集聚中国各自贸区优质仲裁资源,共同提升中国自贸区仲裁专业化和国际化服务水平。

最高人民法院副部级专委、第一巡回法庭庭长刘贵祥表示,在中国自贸区扩容背景下,如何更好地

发挥法治在自贸试验区建设中的作用,仲裁大有可为,法院也义不容辞。第一巡回法庭将进一步加强对自贸区法治创新的研究和推动,进一步加强与自贸区仲裁机构的交流,通过司法与仲裁的互动,打造“1+1>2”的法治高地。

上海国际仲裁中心副主任、秘书长闻万里介绍说,中国自由贸易试验区仲裁合作联盟是由上海国际经济贸易仲裁委员会(上海国际仲裁中心)、天津仲裁委员会、福州仲

裁委员会、华南国际经济贸易仲裁委员会(深圳国际仲裁院)、珠海仲裁委员会、南沙国际仲裁中心联合发起的自贸区仲裁合作机制。联盟具有开放性,如果国家再增设自贸试验区,也可相应增加参加联盟的仲裁机构范围。合作联盟的宗旨主要是联合各自贸区仲裁机构探讨交流自贸区仲裁业务创新,联合举办中国自贸区仲裁论坛,联合开展仲裁培训和业务研讨,共同提升中国自贸区法制化国际化营商环境。



美古元首握手

1959 年古巴革命胜利后,美国政府一直对古巴采取敌视态度。1961 年美国雇佣军入侵古巴失败后,美国和古巴断绝了外交关系。1962 年,时任美国总统约翰·肯尼迪签署法令,正式宣布对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。然而,本次在巴拿马举行的美洲国家首脑会议可能会成为两国关系史上的一个里程碑:古巴自 1994 年美洲峰会机制创立来首次参会;美国国务卿与古巴外长举行半个世纪以来美古最高级别会晤。4 月 10 日,美国总统奥巴马(右)和古巴领导人劳尔·卡斯特罗(左二)在第七届美洲国家首脑会议开幕式前握手。(据新华社)

哈尔滨“黄金大劫案”快速告破

据哈尔滨市公安局通报,10 日发生的金店盗窃案已告破,犯罪嫌疑人被抓,被缴获的全部赃物价值 300 余万元。

10 日 9 时许,哈尔滨市公安局接到报警:位于该市南岗区的国际饭店购物广场内东洋金店发生一起

盗窃案。接报后,公安机关全力开展工作,于当日晚间在黑龙江省安达市将犯罪嫌疑人张某(男,26 岁,安达市人)抓获,缴获全部被盗赃物。

国际饭店由俄国著名建筑师设计,于 1937 年建成开业,历史上接待过国内外多位知名人士,是当地的保护建筑。

该案于短时间内引起部分媒体和公众的广泛关注,一度被称为“黄金大劫案”,并有消息称涉案金额近千万元。但据哈尔滨市公安局通报,缴获的全部被盗赃物价值 300 余万元。目前,该案正在进一步审理中。(据新华网)

村民捞出“翡翠原石”值十亿为假消息

“厦门同安区五显镇溪捞出了一块巨大‘翡翠原石’,该‘石头’重达 5 吨……”近日,一则《厦门老汉捞出价值连城“翡翠原石”神秘富豪出价 8000 万》的信息在不少微信公众号上发布,该信息还称“有一名神秘富豪特意为此事赶到此地,出价 8000 万元要购买此块石头”,引发关注。不过,记者向同安区五显镇政府求证获悉,五显镇并没有村民

捞到巨大“翡翠原石”,该信息为假消息。

记者发现,早在 2009 年,《钱江晚报》就曾刊发一篇题为《这块石头到底值多少钱》的新闻,称云南的蒋先生从缅甸收了一块重达 5 吨的翡翠原石,可能价值数千万元。这和该文章部分表述如出一辙。不仅如此,该文章还提到,“老汉蔡友益”先后六七次潜到溪底才捞得翡

翠原石。该表述和另一报道《同安五显溪底捞出“沉香木”?》的部分内容极为相似。

记者还从五显镇村民蔡友益的朋友叶女士口中获悉,蔡友益的年龄为 40 出头,并非“老汉”,且蔡友益于 2013 年上半年在五显镇布塘溪底打捞出一段重达 2 吨多的木头,而非价值连城的“翡翠原石”。(据《海西晨报》)



美国白宫首设“跨性别”卫生间

美国白宫首次开设“跨性别”卫生间,以满足同性恋、双性恋和变性群体的需求。白宫发言人杰夫·蒂勒说,这一卫生间位于白宫艾森豪威尔行政办公楼,那里经常举行会议。他说:“白宫允许工作人员和游客根据自己认定的性别身份使用卫生间,这与政府对待该问题的立场一致。”

美国总统奥巴马去年在国情咨文中首次提及“跨性别”一词,并承诺保障他们的权益。除设立“跨性别”卫生间外,奥巴马 9 日还签署一项行政令,禁止与联邦政府合作的企业歧视这类雇员。(据新华网)

沙特瑞典斗法 4 只指猴遭殃

沙特与瑞典的外交风波继续外溢。瑞典一家动物园 9 日说,沙特阻止向首都利雅得一家动物园运送 4 只指猴。

瑞典这家动物园园长约纳斯·瓦尔斯特伦说,已接到利雅得动物园电话,告知沙特当局不批准这些指猴入境,“他们告诉我,这是因为政治危机”。

今年 3 月,因瑞典外交大臣发表关于沙特人权状况的讲话且瑞典政府宣布叫停对沙特军售,沙特召回驻瑞典大使。路透社报道,指猴体长大约 12 厘米,是世界上最小的猴子。瑞典动物园方面希望,两国能尽快解决争执,以便把指猴送往沙特。“否则,我们将把它们送到其他地方,”瓦尔斯特伦说。(据新华网)

机鼻破个洞 波音照样飞

冰岛航空公司一架客机被闪电击中,乘客和机组人员到达目的地才发现机鼻被“劈”出一个洞。这架波音 757 客机 7 日从冰岛首都雷克雅未克飞往 3740 英里(6019 公里)之外的美国丹佛,起飞不久就遭遇闪电,但继续飞行,直到安全着陆在目的地。

乘客许勒·赫南德斯告诉美国福克斯 31 电视台,他看到刺目闪电,感觉到飞机晃动,周围乘客面面相觑,神情紧张。

航空专家说,一架商业航班每年会被闪电击中 1 到 5 次,但是现代化飞机设备足以应对闪电破坏,闪电造成飞机损坏的情况不多。

针对有乘客质疑飞机被闪电击中后继续飞行是否妥当,冰岛航空公司一名发言人说,在闪电并未影响飞机运行的情况下,飞行员按计划飞行完全符合操作规程。(据新华网)